

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполнительного Райсовета Депутатов Трудящихся
№ 22 (30) вторник, 3 июля 1945 г. Цена 15 коп.

Наше дело правое. Под руководством великого СТАЛИНА мы победили!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

3 ИЮЛЯ—ВСЕНАРОДНЫЙ БЕЛОРУССКИЙ ПРАЗДНИК

Сегодня—3 июля белорусский народ отмечает первую годовщину со дня освобождения Белоруссии от немецких захватчиков.

3 июля доблестные войска сталинских полководцев Рокоссовского и Черняховского освободили от немцев столицу Белоруссии, наш родной и любимый Минск.

Три года стонала белорусская земля под пятой гитлеровских палачей. Три года темная кошмарная ночь застилала родную Белоруссию. Немоверные страдания пережил белорусский народ при ненавистном гитлеровском деспотизме. Десятки и сотни тысяч наших женщин, детей и стариков уничтожил озверелый враг.

Никакими зверствами и провокациями немцам не удалось сломить волю белорусского народа к сопротивлению и борьбе. По призыву своего вождя и учителя товарища Сталина, под руководством Центрального Комитета КП(б) Белоруссии, сотни тысяч сыновей и дочерей белорусского народа поднялись на смертельную борьбу против немецких захватчиков.

Годы Великой Отечественной войны еще больше укрепили в народе любовь к Родине и его национальное самосознание. Белорусский народ глубоко ценит тот факт, что только при советской власти он стал на широкую дорогу своего экономического и культурного процветания. Особенно важным и знаменательным историческим событием для БССР явилось воссоединение белорусского народа в едином

советском государстве, которое произошло в сентябре 1939 года. С этого момента впервые в истории народа определились законные этнографические границы Белорусской Советской Социалистической Республики. Воссоединение белорусского народа в едином государстве дало новые силы для духовного и материального развития народа в его борьбе за социализм.

В знаменательный день 3 июля—день освобождения Белоруссии от ига немецких захватчиков—белорусский народ от всего сердца выражает глубокую благодарность своему старшему брату—великому русскому народу, при помощи которого Белоруссия очищена от немецких оккупантов и вновь стала свободной.

Празднуя первую годовщину своего освобождения в условиях полной победы над гитлеровской Германией, белорусский народ вместе со всем советским народом словами своего любимого вождя и учителя товарища Сталина говорит:

„Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом“.

За прошедший год трудящиеся нашей республики под руководством Коммунистической партии большевиков Белоруссии, при помощи союзного правительства и лично

товарища Сталина, провели большую работу по восстановлению народного хозяйства и культуры. Налаживается жизнь колхозной деревни, восстанавливается промышленность в городах, открыта широкая сеть лечебных и культурных учреждений.

Однако, сделано еще мало. Нужно в кратчайший срок залечить раны, нанесенные нашей республике немецкими захватчиками, двинуть вперед дело восстановления хозяйства и культуры так, чтобы в недалеком будущем создать для рабочих, крестьян и интеллигентов, для всего нашего народа нормальные условия жизни. Необходимо не только восстановить уровень жизни дооцененного времени, но пойти дальше и создать жизнь для всех трудящихся еще более зажиточной и культурной.

На земле, опаленной пожарами войны, белорусский народ выстроит новые города и села. На полях заколосятся богатые урожаи. Вновь зацветут сады. Радостно и счастливо заживет Советская Белоруссия.

Период войны в Европе окончился. Наступил период мирного и творческого труда. Под руководством великой большевистской партии Ленина—Сталина и лично товарища Сталина белорусский народ вступает во второй год жизни в освобожденной от немецкого рабства Советской Белоруссии и уверенно идет вперед вместе со всем советским народом к счастливой и зажиточной жизни.

ГЕРОИ ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЫ

Имя его живет в упорном труде

В день великого национального праздника белорусского народа, мы чтим память о героях, которые отдали свою жизнь за дело народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Празднуя годовщину освобождения, мы не можем забыть имя нашего земляка — героя Урбановича Иосифа Павловича (Максим), который погиб на боевом посту 10-го июля 1944 года.

Имя Максима известно труждущимся многих областей Белоруссии. Его знают и любят партизаны Брестчины и Белостокчины. Его пламенные речи волновали и воодушевляли народ, поднимали его на вооруженную борьбу против немецко-фашистских захватчиков, крепили веру в победу — любовь к Советской Родине. Он был блестящим организатором, верным другом, хорёшим товарищем — беззаветно преданным своему народу, партии Ленина — Сталина.

Урбанович Иосиф Павлович (Максим) родился в 1907 году в семье крестьянина, в деревне Шейпичи, Ружанского района Брестской области. Уже с 1924 года — член подпольного Коммунистического Союза Молодежи Западной Белоруссии.

Будучи учеником Виленской Белорусской гимназии Урбанович мобилизует учащихся белорусской гимназии в Вильно против полонизации и фашанизации белорусской молодежи. Польские фашисты кроваво подавили выступления и забастовки молодежи, а Урбановича исключили из гимназии.

Как подлинный революционер Урбанович больше всех видел и чувствовал каким насилиям, гнетам, издевательствам подвергается народ и, несмотря на шестилетнюю каторгу в тюрьмах польской Польши, он продолжает свою революционно-боевую деятельность до прихода Красной Армии.

С освобождением западных героические подвиги, на борь-

бу против немецких оккупантов.

областей Белоруссии, Урбанович работал Председателем Городского Совета Депутатов Трудящихся в Ружане. Когда армии разбойничего германского фашизма злодейски напали на нашу страну, Урбанович отступил с частями Красной Армии.

Уже с первых дней Отечественной войны Максим в первых рядах борцов за освобождение нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков. 16 августа 1941 года ЦК КП(б)Б направляет его вместе с другими товарищами в тыл противника.

Выполняя директивы Партии и Правительства Урбанович поднимает население Брестской области на борьбу против разбойничих гитлеровских орд. Вместе с другими товарищами создает подпольную антифашистскую организацию и организует партизанское движение.

Максим был организатором Брестского Антифашистского Комитета и секретарем этого Комитета до последней минуты своей жизни. Создавая Комитет, Максим организует при Комитете агитационно-пропагандистский аппарат, который работал беспредельно около трех лет, и встретил

Красную Армию с двухсоттысячным экземпляром большевистского слова. Максим уделял большое внимание большевистской печати, дорожил каждым печатным словом. Его характерная черта — это массовость издания. Максима знали многие и, если он сам не появлялся среди народа, то появлялось его письмо, его слово, указания Максима. Его знал народ и любил. Когда у гроба Максима стояли женщины, девушки, дети — партизаны, командиры, каждый вспоминал дорогие для них слова Максима, боевые дела, защиту народа, Максимову дружбу. Ибо его жизнь и деятельность воодушевляла тысячи советских патриотов на

Своей преданностью народу, советской власти и теснейшей связью с массами, своей сердечностью и простотой, богатейшим жизненным опытом Максим снискал себе уважение и искреннюю любовь народных масс. Имя его стало символом беззаветного служения народу и преданности интересам Родины.

Беззаветно преданный делу Ленина — Сталина он до конца отдал всю свою жизнь во имя победы и счастья нашей Родины. Его энергия в труде, самоотверженность в бою и боевые организаторские способности будут верно служить образцом борца-революционера.

Белорусский народ будет вечно хранить память своего верного сына — деда Урбановича Иосифа Павловича (Максима).

„За доблесть и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и особые заслуги в развитии партизанского движения“ Урбанович Иосиф Павлович награжден высокой правительственной наградой орденом Боевого Красного Знамени.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЛЕСОВЫВОЗКИ

Каненя Г. И., Молочковский сельсовет.

Макаревич В. М., Березницкий сельсовет.

Игнатюк И. В., Добросельский сельсовет.

Астапчик И. А., Зеленевичский сельсовет.

Шабуня П. Р., Молочковский сельсовет.

Встречая годовщину освобождения Белоруссии, эти крестьяне выполнили и перевыполнили план лесовывозки до 1-го июля.

Зам. ответ. редактора

В. Шваро.